
Nemzetiségi tábor 

2018. 08. 27.-08. 31. 

 

A tábor programja szorosan illeszkedett a magyarországi svábok kultúrájának, életének, 

hagyományaiknak megismeréséhez. A tanév során tartott honismereti órák keretében szerzett 

ismeretek kézzel foghatóbbá váltak a változatos programokon keresztül. A foglalkozásokat 

igyekeztünk úgy összeállítani, hogy minden korosztály számára érdekes legyen, hiszen a 

legfiatalabb táborozónk második osztályos volt. 

Minden délelőtti programba csempésztünk egy kis tanulást, hiszen német nyelven játszottunk 

játékokat, amit a gyerekek nagyon élveztek. 

A Vállaj községben tett sétáink, gyalogtúráink során megtekintett emlékhelyek és szobrok 

segítségével felidézhettük a sváb betelepítés történetét, a „málenkij robot”-ra való elhurcolás 

tragédiáját. A gyerekek érdeklődését még inkább fokozta a személyes érintettség, hiszen a 

történelmi visszatekintést olyan személytől hallhattuk, akinek ősei, déd- és nagyszülei tetteiről 

beszélünk.  

A séták során megtekintettük a hagyományos sváb porta elrendezését, és a sváb építészet 

remekműveit, a csűröket és a tájházat. Megismerhettük a svábok vallási életét, a temetőben 

meglévő stációhelyeken át a még napjainkban is évente megtartott templombúcsú, a kirbáj 

hagyományokig. 

 A múlt megidézése a faluról készített filmek, videók megtekintésével vált teljessé.  

A program része volt egy közel 20 km-es kerékpártúra, mely során felkerestük a svábokat 

idetelepítő Károlyi gróf kastélyát, visszafelé érintve Mérk községet is. 

A heti programot egy egész napos autóbuszos kirándulás zárta a szintén sváb településre, 

Hercegkútra. Megtekintettük a tájházat, szemügyre vettük a gazdasági eszközöket, illetve 

kiemeltük a két település és tájházak közötti hasonlóságokat és eltéréseket. Felkerestük a híres 

Kőporosi pincesort. A programot a Gombos-hegyi Kálvária stációinak felkeresésével zártuk, 

egészen a Feltámadás Kápolnáig, ahonnan gyönyörű kilátás nyílt a Zempléni hegyekre és a 

Bodrogközre. 

Összességében a gyerekekkel tartalmas és mozgalmas hetet töltöttünk el, amire a pedagógusok 

és a gyerekek is szívesen emlékeznek vissza. 


